

新生代部长新使命



能由一个部门来负责这些公共生活的不同领域，将能带来更多相辅相成的便利，让所有人受惠。

黄循财：建立有凝聚力社会

“文化、社区及青年部的主要目的是建立一个富有凝聚力的社会，让新加坡人都有强烈的国家认同感和归属感。”

原国防部兼教育部政务部长黄循财即日起卸国防部职务，升任新闻、通讯及艺术部兼教育部高级政务部长。11月1日开始，他将卸下教育部的职务，出任新的文化、社区及青年部（Ministry of Culture, Community and Youth）代部长，并兼任通讯及新闻部高级政务部长。

呼吁国人提意见

他昨天在个人簿上发表上述看法，并认为唯有当所有新加坡人了解到对彼此的责任，拥有共同的国民意识，国家才能够取得真正的进步。

“在未来几个月，我期待和更多国人见面——我们的年轻人、艺术和体育团体，以及我们的公民和社区志愿者，听取他们的想法和意见，了解如何才能使新加坡保持强劲。”

他呼吁国人通过面簿和电邮把意见传给他。

黄循财认为，艺术可以大大提高社区参与的经验，而体育则是一种个人价值的实现和社会凝聚的管道。如果能采取更加全面的方式，把文化、艺术、社区参与、体育和青年事务结合起来规划，新加坡将能从中受益。

“能由一个部门来负责这些公共生活的不同领域，将能带来更多相辅相成的便利，让所有人受惠。”



无论我们做什么，都要是对国人和社会有意义的。我们要应对的不只是当下的问题，也要确保我们的孩子和下一代能永续发展。

陈川仁：确保工友获照顾

新任人力部代部长兼国家发展部高级政务部长陈川仁表示，要确保所有新加坡工友都获得照顾，其他专业人士、经理、执行人员与技师也会有更多的发展机会。

陈川仁在去年5月大选过后才刚受委为国家发展部兼人力部政务部长。对于踏入政坛14个月就获擢升为高级政务部长，并兼任代部长，陈川仁以平常心对待。

他昨天出席一个社区活动后，接受记者采访时说：“这只不过是一个职称，你不会因职位变动而突然改变，我也不会变得更聪明了。”

陈川仁表示，他会继续执行之前两个部门的工作，不会突然改弦易辙。

人力部方面，陈川仁正在

检讨雇佣法令，明年也会检讨就业奖励计划。但他认为，最重要的是照顾到每一个新加坡工友。

“无论我们做什么，都要是对国人和社会有意义的。我们要应对的不只是当下的问题，也要确保我们的孩子和下一代能永续发展。”

至于他当上代部长以后，还会不会像之前那样，凡事亲力亲为，跟随人力部执法人员突击检查各工的非法宿舍？

陈川仁表示，以后大家自然会看到他的作风。

他强调，他一向认为在制定政策之前一定要彻底了解整个情况。不只是字面上的了解，更要掌握实际的情况，例如人们的感想，各方的矛盾等，这些都要自己亲身确认。



我期待为整个团队的努力贡献一分力，更好地为国家和新加坡人服务。

陈振声：强化社会安全网

社会发展、青年及体育部代部长陈振声认为，新的社会及家庭发展部将可以更专注地改进家庭和社会服务，强化我国的社会安全网。

陈振声即日起卸新闻、通讯及艺术部政务部长的职务，升任国防部高级政务部长。

他会继续保留社会发展、青年及体育部代部长的职务，直到新的社会及家庭发展部（Ministry of Social and Family Development）在11月1日成立后，才转任该部门的代部长。

他以电邮回复记者的提问时说：“虽然我们正努力要顺利过渡到新的部门，但社会发展、青年及体育部的当务之急是要确保无论是家庭和社会服务，或是社会发展、青年及体

育的事项，它们所涵盖的范围都要能持续获得照顾。”

改善社会服务

社会及家庭发展部将会集中关注那些需要社会援助的国人，并强化家庭凝聚。

陈振声说：“鉴于人口结构的变化，以及经济和社会的挑战，新的社会及家庭发展部将可以更专注于加强家庭凝聚，改善社会服务和强化我们的社会安全网。”

陈振声在踏入政坛之前曾担任陆军总长，对军中的事物和政策已经有一定的了解。这次受委为国防部高级政务部长，能让他发挥所长。

“我期待为整个团队的努力贡献一分力，更好地为国家和新加坡人服务。”

学者：内阁调动是为领导班子接替铺路

备受看好有潜力成为人民行动党政府第四代核心领导团队成员的陈川仁和黄循财，继社会发展、青年及体育部代部长陈振声之后，也被委任掌管政府部门。受访学者认为，李显龙总理这次的内阁调动是为领导班子的接替铺路，通过委任更高的政治职位，让这些政坛新秀接受新挑战，做进一步的磨练。

政治观察家、新加坡管理大学法律助理教授陈庆文受访时说：“他们三人无疑是上届大选新人中的领跑者，若表现继续出色，相信他们将在行动党政府第四代核心领导团队扮演重要的角色。”

“委任他们新政治职位，是整

个领导层更新过程的一部分，让他们面对新挑战、新职务，看他们如何应对，也同时能为这些部门注入新血、新见解和新思维。”

政策研究院高级研究员许林珠博士也同意，这次的调动是为领导班子接替铺路。她认为他们三人都是上届大选中最出色的人选，即是如此他们就面对考验。

“然而，他们都同为‘代部长’，这显示（接班）还没有明确的结论，所以他们需要通过如何胜任各自职务、如何与人民沟通来证明自己的实力。”

陈川仁今天起擢升为人力部代部长；黄循财从11月1日起受委为

新成立的文化、社区及青年部的代部长；社青体部从11月1日起改名为社会及家庭发展部，因此陈振声的职衔也将改为社会及家庭发展部代部长。另外，陈振声也从今天起出任国防部高级政务部长。

“社青体部负责太多东西”

谈到黄循财被委任为新部门的代部长，陈庆文认为文化、社区及青年部将是面向年轻人的部门，所以需一个像黄循财这样较年轻、能与年轻人沟通的人来领导。陈振声与陈川仁两人已有各自负责的部门，因此最佳人选自然是黄循财。

许林珠认为把社青体部改为社

会及家庭发展部，以便更专注社会与家庭两大方面是件好事。

她说：“不少新加坡人觉得政府在社会政策、在建立一个更强大的社会安全网方面还能做得更多，相信今后的社会及家庭发展部，将可更全心全意地关注这一方面。”

陈庆文也持同样看法。

“社青体部负责的东西实在是太多了，又是体育又是老人的，难免会给人缺乏重点、不够重视的感觉。今后由两个不同的部门来管理，一个负责‘日常’问题，另一个负责‘理想’问题，这将能更好、更专注地分配资源，来正视社会所面对的问题。”

全国家庭委员会主席林顺福受访时说：“政府通过成立社会及家庭发展部，说明了家庭是非常重要的，我们非常欢迎这一改变。”

他希望这个新部门在应对问题、推出政策与措施时，能是“革命性”而非“进化性”，这样一来各项政策才能发挥持续效用。

王瑞杰贺陈川仁黄循财

教育部长王瑞杰恭贺陈川仁与黄循财分别升任人力部代部长和将出任文化、社区及青年部代部长。

王瑞杰与陈川仁以及黄循财同是在去年全国大选加入政坛的新人，也在大选后被委政治职务。对

于两人获擢升各自掌管政府部门，王瑞杰表示高兴。

“我与两人密切合作，对他们的奉献精神、领导才华和与民众沟通的能力十分赞赏。他们能表达清新的观点，找出创新的解决方法，因此我有信心他们能领导好各自的部门，为新加坡人服务。”

谈到教育部的政治职务的变动，王瑞杰指出教育部的政策复杂并具有长远影响，他欢迎英兰妮出任教育部高级政务部长。

他说：“英兰妮拥有敏锐的思维能力与领导才华，也有为民服务的精神，她将成员教育部团队珍贵的一员。”